

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
районный «Дом творчества детей и взрослых»

Организация и проведение районного Дня юнармейца
«Сегодня юнармеец – завтра защитник Родины»
(методические рекомендации)



пгт Приаргунск, 2020 г.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
районный «Дом творчества детей и взрослых»

Организация и проведение районного Дня юнармейца
«Сегодня юнармеец – завтра защитник Родины»
(методические рекомендации)

пгт Приаргунск, 2020 г.

Организация и проведение районного Дня юнармейца: Методические рекомендации/Авт.-сост.: Л.И. Лопатина. – пгт Приаргунск, 2020 г. – 23 стр.

Пособие содержит рекомендации по организации проведения районного Дня юнармейца в образовательных организациях. Представленный методический материал адресован руководителям образовательных организаций, учителям школ, руководителям юнармейских отрядов, военно-патриотических клубов, застав, объединений, педагогам дополнительного образования, старшим вожатым.

Ответственный за выпуск: Лопатина Л.И.; директор МБУ ДО «Дом творчества детей и взрослых»

Актуальность проблемы патриотического воспитания обусловлена объективными тенденциями противоречиями, возникающими в условиях интенсивного социокультурного развития российского демократического общества активной интеграции России в Международное сообщество, формирования национальных приоритетов и обновление стратегии социально – экономического развития страны, включая подходы к воспитанию подрастающих поколений.

В настоящее время в России всё больше ощущается необходимость формирования таких качеств, как патриотизм, долг перед Отечеством, гражданская ответственность за собственные поступки.

Востребованность идеи гражданственности и патриотизма чётко обозначена в программных документах государственной политики в области воспитания, содействующих ценностному самоопределению подростков, формированию у них патриотических убеждений, гражданской позиции.

В законе РФ «Об образовании» в качестве принципа государственной политики и области образования закреплено воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к природе, Родине, семье.

Принципиальное значение имеет составляющая патриотического воспитания военно – патриотическое, как одно из приоритетных направлений деятельности государственных институтов в условиях реформирования общества, Вооружённых сил РФ.

В Концепции военно – патриотического воспитания, рассмотренной и одобренной координационным советом при Президенте РФ по воспитательной работе в Вооружённых силах РФ отмечается: «Готовность к достойному служению Отечеству – это многокомпонентное образование, соответствующее системе требований, предъявляемых обществом и его военной организацией к молодёжи, является результатом его воспитания к выполнению функций по защите общества и государства».

Президентом РФ поддержана инициатива Министра обороны по созданию Всероссийского общественного детско-юношеского движения «Юнармия». Движение «Юнармия» ориентировано на формирование у подрастающего поколения таких качеств, как патриотизм, долг перед Отечеством, гражданская ответственность за собственные поступки.

Сегодня воинская деятельность предъявляет молодому человеку, его знаниям, практическим навыкам, социально-нравственным качествам определенные требования. Научно-технический прогресс в армии существенно изменил технологическую сторону воинской деятельности для формирования нового типа воина, обладающего необходимыми военно-профессиональными качествами. При анализе социальных характеристик молодежи, её подготовки к службе, необходимо учитывать особенности воинской деятельности. Это, прежде всего, чувство ответственности за успешное выполнение служебных обязанностей и неукоснительное выполнение в самой сложной обстановке. Сокращенный срок службы в армии диктует скорейшее освоение каждым воином боевой специальности, совершенного владения оружием, техникой, внутренней самоорганизации, самодисциплины, самоотверженности и целеустремленности в выполнении воинского долга.

Результат военно-патриотического воспитания - всесторонне подготовленный к защите Отечества молодой человек, а такой результат может быть достигнут согласованными усилиями семьи, школы, учреждениями дополнительного образования, общественностью, всем укладом жизни всей суммой воспитательного воздействия на личность.

В связи с актуальностью данной проблемы, значительно возросла роль образовательных учреждений, детских и молодежных организаций, объединений, в рамках которых происходит формирование общественных ценностей, ориентаций, накопление детьми опыта гражданского поведения, обеспечение духовного и творческого развития, социализация личности.

Дополнительное образование та сфера деятельности, где ребенок может самоопределиться и самореализоваться как личностно, так предметно и профессионально. Оно менее регламентировано, более гибко и способно к реализации идей вариативного образования, созданию развивающей среды.

В образовательных организациях района не один десяток лет действует и развивается юнармейское движение. Сегодня оно стало частью большого Всероссийского движения «Юнармия». За эти годы накоплен положительный опыт работы по военно-патриотическому воспитанию школьников. На базе Дома творчества детей и взрослых создана районная юнармейская пограничная застава имени Анатолия Якимова, которая объединяет военно-патриотические клубы, отряды, заставы. Руководящим органом является штаб игры «Граница», в состав которого входят представители Службы в пгт Приаргунск, военного комиссариата, Комитета образования, ДЮСШ, ОГИБДД, Совета ветеранов. Штаб планирует, координирует и направляет работу юнармейских отрядов. Военно-патриотическое воспитание включает разнообразные формы работы: уроки мужества, турслеты, юнармейские многоборья, военизированные эстафеты, военно-спортивные игры, вахты памяти, дни юнармейца. Штаб постоянно находится в поиске новых форм работы данного направления.

Районный День юнармейца «Сегодня юнармеец – завтра защитник Родины» стал одной из эффективных и действенных форм военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. Проводится он в форме Дня открытых дверей в образовательных учреждениях района. Участниками становятся юнармейские отряды, военно-патриотические клубы, объединения.

В ходе соревновательной деятельности школьники демонстрируют свое юнармейское мастерство по строевой, физической, медико-санитарной, огневой, тактической подготовке, гражданской обороне.

Используются разнообразные формы: военизированные эстафеты, игры, экскурсии в музей, на пограничные заставы, строевые смотры, викторины,

спортивные состязания, мастер-классы, марш-броски, уроки мужества, веселые старты, лыжные военизированные эстафеты, линейки «Свеча памяти». По окончании дня выпускаются боевые листки, в которых юнармейцы рассказывают о своих впечатлениях, удачах и неудачах.

День юнармейца заканчивается подведением итогов, награждением. Для руководителей проводится круглый стол с последующим анализом мероприятий.

В методических рекомендациях представлен опыт образовательных учреждений по организации и проведению районного Дня юнармейца, который станет настольной книгой для тех, кто занимается военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения.

Районный День юнармейца на базе МБОУ Быркинской СОШ.

9:30-10:00 – заезд, регистрация юнармейских отрядов, распределение по учебным взводам.

10:00-10:30 – завтрак.

10:30-12:00 – смотр песни и строя.

12:00-13:00 – комбинированная эстафета.

13:00-13:30 – обед.

13:30-15:30 – военно-спортивные состязания «Один день из юнармейской жизни»:

1. Огневая подготовка

2. Спортивные состязания

3. Медсанбат

4. Экстремальная ситуация

5. Психологическая разгрузка

6. Викторина «Русский солдат умом и силой богат»

15:30-16:00 – выпуск боевых листов.

16:00-16:30 – урок мужества.

16:30-16:45 – закрытие, награждение.

16:45-17:15 – круглый стол.

Районный День юнармейца на базе МБОУ Погадаевской СОШ.

9:30-10:00 – заезд, регистрация юнармейских отрядов ОО, завтрак, распределение по учебным взводам.

10:00-10:30 – торжественное открытие.

10:30-11:15 – строевой смотр.

11:15-13:30 – соревнования по военно-прикладным видам:

1. Неполная разборка, сборка АК
2. Меткий стрелок
3. «Защита»
4. Сдача нормативов по физподготовке
5. Военизированная эстафета
6. Знатоки ОБЖ
7. Экскурсия в исторический музей

13:30-14:00 – обед.

14:00-16:00 – продолжение соревнований.

16:00-16:15 – выпуск боевых листков.

16:15-16:30 – закрытие, награждение.

16:30-17:00 – круглый стол для руководителей юнармейских отрядов.

Районный День юнармейца на базе МБОУ Молодежнинской СОШ

9:30-10:00 – заезд, регистрация, распределение по учебным взводам, отделениям. Завтрак.

10:00 – торжественное открытие.

10:15-12:00 - смотр песни и строя.

12:00-13:30 - Работа по станциям:

1. «На привале»
2. «Рукопашный бой»
3. «Радист»
4. «Военный лазарет»
5. «Огневая подготовка»
6. «Психологическая разгрузка»

13:30-14:00 – обед.

14:00-16:30 – продолжение работы по станциям.

16:30 – подведение итогов, награждение. Круглый стол.



Районный День юнармейца на базе МБОУ Досатуйской СОШ

9:30-10:00 – заезд, регистрация, распределение по учебным взводам, отделениям. Завтрак.

10:00 – торжественное открытие.

10:15-12:00 - смотр песни и строя.

12:00-13:30 - работа секций ЗОЖ, самообслуживание, боевой листок, литературная история вооруженных сил.

13:30-14:00 – обед.

14:00-16:30 – продолжение работы секций:

1. КВН
2. Что? Где? Когда?
3. Веселые старты
4. Военизированная эстафета
5. Игры на выживание
6. Выпуск поздравительных газет.
7. Выпуск газет о Российской Армии
8. Конкурсная программа «Мужской характер»

16:30 – подведение итогов, награждение. Круглый стол.

Районный День юнармейца на базе МБОУ Дуройской СОШ.

9:30-10:00 – заезд, регистрация, распределение по учебным взводам, отделениям. Завтрак.

10:00 – торжественное открытие.

10:15-10:30 – психологический тренинг на командообразование.

10:30-12:00 - смотр песни и строя.

12:00-13:30 –викторина «По страницам военной летописи», просмотр видеофильма «Жертвы Беслана»

13:30-14:00 – обед.

14:00-16:30 – работа мастер-классов:

1. Меткий стрелок
2. «Автомат на отлично»
3. Мастер-класс «Граница на замке»
4. Военно-спортивная игра «Зарница»
5. Мини-концерт

16:30 – подведение итогов, награждение. Круглый стол.

Районный День юнармейца на базе Пограничной СОШ.

9:30-10:00 – заезд, регистрация, распределение по учебным взводам, отделениям. Завтрак.

10:00-10:15 – торжественное открытие.

10:15-10:30 – «Свеча памяти».

10:30-12:00 - смотр песни и строя «Статен, строен – уважения достоин».

12:00-13:30 - работа мастер-классов:

1. Огневая подготовка
2. «На привале»
3. Викторина «Полководцы Великой Отечественной войны»
4. Соревнования санитаров
5. Гражданская оборона

13:30-14:00 – обед.

14:00-15:45 – продолжение работы мастер-классов.

15:45-16:00 – фотографирование лучших юнармейцев у развернутого дубликата знамени Победы.

16:00 – подведение итогов, награждение. Круглый стол.

Районный День юнармейца на базе Урулюнгуйской СОШ.

9:30-10:00 – заезд, регистрация, распределение по учебным взводам, отделениям. Завтрак.

10:00 – торжественное открытие.

10:15-12:00 – строевой смотр «Умен в строю, силен в бою»

12:00-13:30 - работа мастер-классов:

1. Огневая подготовка
2. Медико-санитарная подготовка
3. Индивидуальные средства защиты
4. Меткий стрелок
5. Знаток АК

13:30-14:00 – обед.

14:00-15:00 – продолжение работы мастер-классов.

15:00-16:00 – военно-спортивная эстафета «Сила, выносливость, отвага»

16:00-16:15 – выпуск боевых листков

16:15-16:45 – подведение итогов, награждение. Круглый стол.

Районный День юнармейца на базе МБОУ Староцурухайтуйской СОШ.

9:30-10:00 – заезд, регистрация, распределение по учебным взводам, отделениям. Завтрак.

10:00 – торжественное открытие.

10:15-12:00 - смотр песни и строя.

12:00-12:30 – урок мужества «Герои России»

12:30-13:30 – сдача нормативов по физической подготовке

13:30-14:00 – обед.

14:00-16:30 – военизированная лыжная эстафета:

1. Биатлон
2. Разведение костра
3. Метание гранаты в цель
4. Оказание ПМП
5. Задержание нарушителя границы

16:30-16:40 – выпуск боевых листков

16:40 – подведение итогов, награждение. Круглый стол.

Районный День юнармейца на базе Зоргольской СОШ имени Героя
Советского Союза Н.П.Губина с кадетскими классами.

9:30-10:00 – заезд, регистрация, распределение по учебным взводам,
отделениям. Завтрак.

10:00 – торжественное открытие.

10:15-12:00 - смотр песни и строя.

12:00-13:30 – соревнование «Взятие Бастилии»

13:30-14:00 – обед.

14:00-14:45 – спортивные соревнования «Супермэн»

14:45-16:00 – военно-патриотическая игра «Супергерой»:

1. Биатлон
2. Бобслей
3. Меткий стрелок
4. ПМП
5. Знаток АК
6. Выпуск боевого листка

16:00-16:30 – подведение итогов, награждение. Круглый стол.

Отчеты о проведении районного Дня юнармейца.

В МБОУ Пограничнинской СОШ 18 февраля состоялся районный День юнармейца в работе которого приняли участие делегации из 6 ОУ. После торжественного открытия состоялась ритуальная линейка «Свеча памяти», на которой прошла переключка имен ветеранов-земляков, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны.

В дань памяти и уважения зажжена свеча памяти, участники почтили память павших минутой молчания и заверили, что память о своих земляках будет жить в сердцах людей. На линейке выступила племянница Героя Советского Союза Н.П.Губина Литвинцева В.М., которая рассказала о биографии и судьбе героя. Юнармейцы приняли участие в мастер-классах по огневой подготовке, вспомнили песни военных лет, основные даты сражений и выдающихся полководцев времён Великой Отечественной войны. Участвуя в смотре песни и строя, ребята показали армейскую выправку, умение ходить строем песней. Победителями в младшей и старшей категории стали ребята МБОУ Пограничнинской школы. От ДДТ в Дне юнармейца приняли ребята из военно-патриотического объединения «Малая застава» в составе: командира Стародубова Артема, Соленко Олега, Акельева Евгения, Мунгалов Богдана. Ребята достойно представили себя на празднике и завоевали две командные грамоты и 5 в личном первенстве.

Праздник закончился подведением итогов дня, лучшие юнармейцы получили заслуженные награды.

Учащимся школы было предоставлено право сфотографироваться с гостями у развернутого дубликата знамени Победы. Праздник оставил у ребят яркие эмоции и впечатления.



21 февраля на базе МБОУ Дуройской СОШ проводился День Юнармейца. На слёт были приглашены отряды юнармии района. Участие в мероприятии приняли Дуройская и Быркинская школы.

Открытием дня стала торжественная линейка. С напутственными словами и поздравлениями обратились к ребятам начальник штаба местного отделения Юнармии Лопатина Л.И. и начальник заставы отделения с. Дурой Шпак Б.А.

Творческой группой Дуройской школы был показан мини-концерт. После чего юнармейцы отправились на психологический тренинг. В веселой игре педагог-психолог школы Верхотурова А.П. помогла участникам мероприятия познакомиться и стать единым коллективом.

Так же ребята посмотрели фильм «Жертвы Беслана» и поучаствовали в викторине «По страницам военной летописи».

Все участники мероприятия разделены на два отряда, командирам отрядов были даны маршрутные листы и ребята отправились по станциям «Меткий стрелок» и «Автомат на отлично».

После обеда был дан старт военно-патриотической игре «Зарница». На первом этапе военнослужащие заставы дали мастер-класс «Граница на замке». Ребята посмотрели как «работает» собака, которая несет службу на границе.

Затем юнармейцы прошли полосу препятствий и отправились разминировать поле. Ребята справлялись с заданиями быстро и ловко. После разминирования отряды совершили марш-бросок до военного объекта. Прибыв на место назначения, началось взятие зимней крепости, борьба за флаг. Юнармейцы оказались окутаны дымом дымовой завесы, что еще больше усложняло задачу. В упорной борьбе взять флаг удалось ребятам из отряда «Юнармия» МБОУ Дуройской СОШ.

По итогам дня, ребята были награждены грамотами. Все участники получили бодрый заряд энергии и много положительных эмоций.



Торжественная линейка. Отряд Юнармии



Мастер класс «Граница на замке»



Станция «Меткий стрелок»



Станция «Круг сражений»



Станция «Военный объект»

С 23 января в Погадаевской школе проходил месячник Военно-патриотического воспитания и подготовка к Смотру Дню Юнармейца. Учащиеся школы, учителя приняли активное участие в конкурсе рисунков, в изготовлении открыток к дню Защитника отечества. Педагогами были проведены классные часы, беседы, на которые были приглашены Воины – Интернационалисты.

22 февраля был объявлен единым Днем Юнармейца. В мероприятии приняли участие с 1 по 11 классы. Все маршировали, пели строевые песни: «Катюша», «Москва», «Идет солдат по городу», «Через две зимы».

Подтянутые, стройные, юные защитники пытались доказать, что они самые красивые на этом мероприятии.

После «Смотра песни и строя» проходили военно – спортивные этапы, где ребята показали сноровку в сборке и разборке автомата, стрельбе, подтягивании, отжимании, оказании медицинской помощи. Участники конкурса продемонстрировали свое мастерство и умение в прохождении всех этапов. Компетентное жюри учитывало всё: внешний вид участников, выполнение команд и исполнение песни. Конечно, ребята волновались, но в целом, мероприятие прошло организованно, четко, красочно. После завершения наградили победителей грамотами.

В конце дня состоялась праздничная концертная программа.

Много добрых, благодарных слов было сказано в адрес Защитников Отечества.

День Юнармейца – это всегда праздник, а любой праздник должен выглядеть запоминающимся и увлекательным. Такие массовые зрелищные мероприятия погружают в мир добра и красоты. Воспитывают у детей чувство патриотизма, любовь к своей Родине.

19 февраля на базе МБОУ Староцурухайтуйской СОШ состоялся районный День юнармейца в форме дня открыток дверей. Целями и задачами проведения таких дней является практическое закрепления знаний, умений и навыков по военно-патриотической подготовке подростков, формирование у ребят интереса к военной службе, готовность встать в солдатский строй.

В этот день армейской жизни ребята продемонстрировали своё юнармейское мастерство. В гости к школьникам приехали юнармейцы МБОУ Погодаевской и Быркинской СОШ. Ребята с большим интересом состязались в физической строевой подготовке в лыжной военизированной эстафете.

Работники центральной районной библиотеки провели урок мужества «Герои России», используя презентацию и видеоролики, рассказывающие о подвиге и мужестве героев-земляков. Опыт доказал, что Дни юнармейца являются эффективной и действенной формой военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. Учат настоящим образом военному делу.

Праздник закончился подведением итогов соревнований и награждением.





24 февраля Урулюнгуйская СОШ приняла эстафету районного Дня юнармейца.

В празднике приняли участие делегации военно-патриотических объединений шести школ района.

Программа юнармейского праздника была насыщена разнообразными формами работы. В мастер-классах ребята изучали основы военного дела по огневой, медико-санитарной подготовке, знакомились с индивидуальными средствами защиты, учились метко стрелять. Смотр песни и строя показал готовность ребят чётко и слаженно выполнять команды командира на месте и в движении, ходить строем с песней. В каждый отряд старался быть лучшим. Военно-спортивная эстафета позволила продемонстрировать участникам юнармейское мастерство, в физической подготовке, по военно-прикладным видам спорта. По итогам по возрастным группам были свои победители и побеждённые. Впечатления, успехи, неудачи ребята отразили в боевых местах. Хочется отметить, что праздник состоялся, оставил массу незабываемых впечатлений и у детей, и у взрослых.

За круглым столом единодушно решили такие формы работы военно-патриотического воспитания необходимо сохранять и развивать.

Дни юнармейца помогают воспитывать будущих граждан-патриотов, готовых служить своему Отечеству, любить его и стать достойной сменой защитникам Родины.



22 февраля прошел смотр песни и строя. (для судейства приглашены воспитатели кадетских классов и сотрудники Службы с. Зоргол)

после смотра для младшего звена прошли соревнования на свежем воздухе "Взятие Бастилии" (охват 36 чел. Отв Кычикова В.В. учитель начальных классов)

для среднего звена в спортивном зале проведена игра "Супермен" (спортивные соревнования) (отв .Учитель физкультуры Абурова О.В.) охват 42 человека

Для старшего звена проведена военно-патриотическая игра "Супергерой" (элементы биатлона, бобслея, стрельба, медподготовка, боевой листок и т.д.) -охват 56 человек, отв Абурова О.В., Бондарь М.П., Меньшагин А.Н.

